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ATA DA REUNIÃO DAS COMISSÕES DE FINANÇAS, LEGISLAÇÃO E 
JUSTIÇA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA 
VINTE DE MAIO DE DOIS MIL E DEZENOVE (20-05-2019). 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dezenove, segunda feira, na 

Câmara Municipal de Mariana, às dez horas, realizou-se a décima quinta 

Reunião da Comissão Permanente de Finanças, Legislação e Justiça 

(Presidente: Daniely Cristina Alves; Vice-Presidente: Marcelo Macedo; Vogal: 

Antônio Marcos). Foi convocado: o Senhor Edernon Marcos, Secretário 

Municipal de Governo para tratar sobre o Projeto de Lei nº 08/2019 que 

“ Institui Prêmio de Incentivo a Produtividade Fiscal à categoria profissional que 

menciona e dá outras providências. " Estiveram presentes : Os Vereadores 

Cristiano Vilas Boas, Marcelo Macedo, Antônio Marcos, Daniely Alves. 

ABERTURA: A Vereadora Daniely Alves, em nome de Deus e do povo 

Marianense, havendo número regimental, declarou aberto os trabalhos, 

solicitando ao Vereador Antônio Marcos a leitura da Ata da Reunião da 

Comissão ocorrida aos seis dias do mês de maio de dois mil,e dezenove, 

sendo aprovada com a ressalva do Vereador Antônio Marcos. Foram 

convidados a compor ao plenário os Senhores Wagner Flávio Ramos, 

Assessor Técnico da Secretaria de Desportos e Luis Gustavo Gomides, 

Presidente do Conselho Municipal de Esportes. A Presidente da Comissão 

Daniely Alves, informou que haveria a discussão, na Casa, a respeito do 

Projeto de Lei nº 08/2019, e que foi recebida uma resposta do Requerimento 

dos Vereadores José Jarbas Ramos Filho, Bruno Mól, Daniely Alves, Marcelo 

Macedo, Deyvson Ribeiro, Antônio Marcos e do Vereador Cristiano, onde 

solicitava que o Prêmio de Produtividade pudesse ser estendidos as Categorias 

de serviços responsável pela fiscalização, postura e tributação, onde o 

Secretário Edernon Marcos requisitava que a resposta fosse transferida aos
 

nobres edis, informando que a medida do município visava a conferir 
direito a 

todos os servidores, como por exemplo, as progressões verticais e 
horizontais. 

Logo, foi anunciado pela Presidente da Comissão Daniely Alves, que O 

Secretário de Governo, foi convocado a apresentar a questão como 
estaria a 

conversação com os Servidores Públicos e a possibilidade do plano d
e carreira 

para esclarecimento dessas progressões, mas devido a ausência do 

Secretário, o PL nº 08/2019 foi colocado fora da Pauta de Reunião. Com a 

palavra, o Vereador Cristiano Vilas Boas, pediu para discutir o Projeto a 

respeito do Mérito Esportivo. Sendo informado pela Presidente que 
a Pauta da 

reunião era fechada às quintas feiras, e a discussão do referido 
projeto só seria 

possível devido à ausência do Secretário de Governo que havia sido 

convocado. Pedindo, inclusive, para quando vierem a discutir Projetos e o 

espaço para que pessoas convidadas pudessem estar falando, e da 

importância das respectivas explanações, que fossem comunicados à 

Comissão até o fechamento da Pauta, e que só seriam colocados dois 
outros 

Projetos para discussão, antes da discussão do Projeto apresentado pelo 

Vereador Cristiano Vilas Boas. Dada sequência a Reunião, 
foi discutido o 

Projeto de Lei nº 28/2019, de autoria do Vereador João Bosco, que “Dá 

denominação especial a Academia ao Ar Livre do Distrito de Campinas e dá 

outras Providências” sendo dado o nome de “José da Silva Viana", sendo 

informado, ainda, pela Presidente do parecer favorável da Comissão se
ndo 

encaminhado a Reunião Ordinária na mesma data. Foi trazido a 
discussão, 
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também, o PL nº 31/2019 “ Que altera as Funções Públicas de Agente 
Comunitário e de Agente de Combate a endemias e estabelece regime 
aplicável e estabelece Providências”. A Presidente, informou que o presente 
Projeto não foi encaminhado a última Reunião Ordinária, pois estavam 
aguardando o parecer da Assessoria Contábil, pedindo ao Vereador Antônio 
Marcos a leitura do parecer favorável a respeito do impacto financeiro do 
respectivo Projeto de Lei, realizado pela assessoria contábil, do Centro de 
Administração Pública, da Casa. Retomando a palavra, a Presidente da 
Comissão abriu a palavra para que os Vereadores presentes pudessem fazer 
suas considerações. Com a Palavra, o Vereador Marcelo Macedo, disse do 
parecer favorável da comissão após a analise favorável da Assessoria 
Contábil, e do encaminhamento do Projeto a Reunião Ordinária para votação, 
pedindo a Presidente Daniely Alves, devido a urgência do Projeto para que 
fosse realizada em única discussão e votação. Pela Ordem, o Vereador 
Antônio Marcos, informou a respeito de um requerimento, de sua autoria, para 
que fossem tomadas providências por parte do município para que fossem 
dada a posse aqueles aprovados no processo seletivo realizado para esse fim, 
manifestando seu pedido de urgência, solicitando que o mesmo pudesse ser 
apreciado em única discussão e votação. Mediante a aprovação unanime do 
Projeto de Lei 31/2019, o mesmo foi encaminhado para Reunião Ordinária 
para única discussão e votação. Dando continuidade a reunião, foi analisado o 
PL nº 83/2018 “ que fixa valores para a exigência mensal dos ocupantes do 
espaço comercial do Terminal Rodoviário”. O Vereador Antônio Marcos, por 
sua vez, disse da necessidade de pegarem bons exemplos, como a Rodoviária 
de Belo Horizonte, que hoje é autossustentável. Contribuindo com as palavras 
do Vereador Antônio Marcos, o Vereador Marcelo Macedo, disse da 
importância da Comissão estar reunida, e do fato da oposição, mais uma vez, 
contribuir com o executivo. Disse, ainda, lamentar por tantos projetos chegarem 
errados a essa Casa, e que esse seria mais um, por ter dois procedimentos 
dentro do mesmo Projeto. Informou que uma coisa era a licitação com relação 
aos bens públicos e outra coisa, num mesmo procedimento você colocar a 
respeito de banheiros públicos. Ainda, concordando com as palavras do 
Vereador Antônio Marcos, disse que esse serviço deveria ser terceirizado. 
Chamando a atenção pelo fato de nenhuma administração, englobando a atual 

e passadas, não terem dado nome ao Terminal Rodoviário, mesmo o projeto 
tendo sido votado pela Casa e ter lei regulamentando o cumprimento do  ato. 
Reiterando o pedido de Providências ao devido cumprimento da Lei. Seguindo 
orientação da Procuradoria da Casa, foi solicitado projeto substitutivo. 
Aproveitando o momento para se dizer favorável desde já ao futuro Projeto 
Substituto, dentro das orientações apresentadas pela Casa. Diante do exposto, 
pelo Parecer da Assessoria Contábil e pelas orientações da Procuradoria da 
Casa, a Presidente da Comissão decidiu pela devolução do referido Projeto 
de Lei ao executivo. Dando continuidade a Reunião, com a apresentação do 
Projeto de Resolução nº 11/2018, de autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas, 

que “ Institui Comenda de Honra ao Mérito Esportivo”, sendo realizada a 
observação pela Presidente Daniely Alves, ser um Projeto que já passou 
inicialmente por uma discussão interna, sendo de grande importância para a 
comunidade, e do reconhecimento de atletas, principalmente pelo fato do 
esporte estar em alta em nossa cidade. Disse ainda ver a questão do esporte 
uma função social, pela questão da saúde e da inclusão. Informou que o 
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Projeto ficou parado na Casa, aguardando a presença do Vereador Cristiano 
Vilas Boas para sua discussão, tendo em vista o surgimento de algumas 
dúvidas, esclarecendo da importância da presença tanto do Conselho quanto 
da Secretaria de Desportos na Casa. Solicitando a ampliação da Discussão 
aos demais vereadores, e do parecer favorável da Comissão. Porém, realizou 
alguns questionamentos a respeito dos art. 2º e 4º que diz respeito a indicação 
dos homenageados, e da importância em se manter a importância do mérito, 
pelo grande número de homenageados. Sendo concedida a palavra livre. O 
Vereador Antônio Marcos parabenizou o Vereador Cristiano Vilas Boas pela 
iniciativa, disse do seu apoio ao projeto e da importância de construir o projeto 
em conjunto com a Secretaria e o Conselho de Esportes. Levantando alguns 
questionamentos a respeito da realização do evento. O Vereador Cristiano 
Vilas Boas, justificando o Projeto, disse que teve como base o projeto existente 
na cidade de Ouro Preto. Informou, ainda que Mariana possui muitos atletas 
que se destacam no cenário esportivo e que  ainda falta o devido 
reconhecimento aos excelentes profissionais do município. Esclareceu da 
possibilidade de ser aproveitado um evento já existente na Câmara, para 
economicidade. Disse ainda, do brilhante trabalho do Conselho e da Secretaria 
de Esportes. Sendo dada a palavra ao Senhor Luis Gustavo Gomides para 
manifestação do Projeto que agradeceu a Comissão e aos Vereadores pela 
contribuição à sociedade. Disse ainda, da importância de se dar o 
reconhecimento ao destaque esportivo. Informou, como por exemplo, dos trinta 
e três times de futebol e do benefício bolsa atleta do município. Lembrando-se 
de algumas lideranças esportivas e de suas contribuições na sociedade, disse 
acreditar no grande número de agraciados. E afirmou da constante contribuição 
da Casa para questões sociais e esportivas. Por sua vez, a Vereadora Daniely 
Alves, disse do cuidado das indicações dos agraciados não serem indicações 
políticas e sim meritocráticas. O Vereador Antônio Marcos sugeriu a criação de 
um Conselho, para a escolha dos agraciados. O Vereador Marcelo Macedo 
enfatizou do seu apoio ao projeto e disse que apenas deveriam ser 
estabelecidos os critérios para indicação dos contemplados e escolha dos 
nomes. Com a palavra, o Vereador Juliano Gonçalves, disse ser louvável a 
iniciativa do Vereador Cristiano Vilas Boas, já que Mariana possui muitos 
atletas que vem se destacando em várias modalidades, tanto no cenário local, 
estadual e brasileiro e disse que concorda com a Colocação do Vereador 
Antônio Marcos, que o conselho já esta lá, possuindo membros de todas as 
categorias, sendo eleitos democraticamente, sendo um Conselho deliberativo 
muito atuante. Sendo que o Conselho que deveria indicar os agraciados. Com 
a palavra a Presidente da Comissão sugeriu que o Projeto pudesse ser 
discutido em uma outra oportunidade, com a presença de todos, mediante o 
adiantar das horas e de outros compromissos já agendados e de outras 
pessoas que estavam aguardando para a realização da Reunião da Comissão 
de Obras, logo a seguir. Passando para as considerações Finais. Finalizando 
o Vereador Cristiano agradeceu a presença de todos e a atenção da Comissão. 
ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, a Presidente encerrou a 

reunião às onze horas e seis minutos.


